

# 給新生家長的一封信

親愛的家長您好：

恭喜您的孩子升上國中一年級，學校老師竭誠歡迎他們成為新光國中的一份子，全校教師將秉持著教育愛與熱忱，給予孩子最佳的教育品質，同時也期待各位家長給與我們支持與配合，唯有我們的密切合作，孩子才能有更好的成長與發展。

以下幾項教育理念，與各位家長分享，願我們攜手共創孩子美好的未來：

## 一、充份的做好心理準備

孩子剛進入一個新環境，又正值青春期，難免處處不習慣，父母的關懷、愛心、耐心及親切、和藹的誘導才能使孩子提起勇氣，邁開腳步向前。

## 二、培養良好的學習與生活態度

如果您希望日後孩子的學習能主動與專注，不必父母時時操心，務必在一年級就養成好習慣，培養正常作息學會自動自發處理自己課業與生活上的問題。

## 三、培養學生遵守規定與紀律的品德

學校與家庭教育一致，是孩子常規訓練與生活教育的起點，父母要鼓勵孩子到校後遵從校規、班規，做個合群負責的孩子。

1. 穿著學校規定服裝、白色鞋面為主的運動鞋。

2. 雖然已經沒有髮禁，但是學校生活公約（已經得到家長會認可）要求學生頭髮不染、不燙、不作怪，男生髮長宜適當。

3. 有良好的時間觀念，準時上、下學。開學後正式上下課時間：

**每天早上 7：30 以前到校，第七節 16：00 下課，第八節 16：55 下課。**

4. 單車不雙載，並且要戴安全帽，走路、騎車不並排，確實遵守交通規則。

5. 禁止攜帶手機、MP3、撲克牌、香煙……等違禁品或與學習無關的物品到校。

6. 家長接送孩子上、下學，請讓孩子在洋洋泳池、活動中心前或新興路口下車自行走進學校，這樣不但可以培養孩子獨立的個性、增加他們運動的機會，並且也減少學校周邊的交通混亂。

#### 四、充份利用家庭聯絡簿，多和班級導師聯繫

父母每天要檢視聯絡簿，一來讓孩子知道父母關心自己，二來不至忽略班級導師對孩子的交待，在生活或課業上隨時和導師保持聯絡、互相溝通，擬出更好的教育策略，使孩子能適性發展。

#### 五、踴躍參加各種親職教育講座

透過各種親職活動的體驗，更能認識正確的教育觀念，建立良好的親子關係。

#### 六、留意孩子的交友狀況

「近朱者赤，近墨者黑」，國中時期同儕的影響力非常大，因此，家長應多觀察孩子的交友狀況，並提醒孩子慎選朋友，如果孩子的生活習慣有任何變化，要主動了解原因，提早發現問題做好輔導與防範。

國中是孩子求學的另一個階段，是奠定孩子喜歡求學的關鍵期，期盼在親師密切合作下，培養出健全發展的孩子。

敬祝

家庭闔樂 事事順心

新光國中 敬上